

你适合炒股吗？请看图自测

□记者 程芳菲

股市走牛，不少市民都想通过炒股博弈资本市场，然而，股市有风险，入市要谨慎。哪些类型的投资者不适合炒股？他们通过哪些方式可以获得一定的牛市红利？近日，《洛阳晚报》记者就此采访了本市部分证券公司的投资顾问。

炒股不能耳根软 更不能死读书

在进入股市前，不妨先分析下自己是否适合炒股。

以下“症状”明显，你可能不适合炒股

- **耳根软。**买入或卖出大多因听到的消息变化，无法理性判断，无法坚持自己的操作纪律。
- **固执不听劝。**觉得自己的选择是最正确的，无论市场行情怎么变，都不愿意听从专业人士的建议。
- **啥都想买。**只有几万元的资金，却拿着十几只股票，每只股票都没有仔细研究、分析。
- **不知悔改。**不懂得总结经验，一而再，再而三地犯同样的错误。
- **敢赌才能赢。**认为股市就像赌场，只有投入大量资金，才有可能让资金翻倍，获得更大的收益，实现一夜暴富。
- **纸上谈兵。**学了不少但过于教条，不能将理论和实战结合，灵活运用。

抗风险能力弱、优柔寡断者不宜入市

中原证券投资顾问吕鹏瑜表示，作为一种投资行为，炒股需要一定的证券基础知识、坚定的信心、清晰的思维、准确的判断、缜密的逻辑、严格的操作纪律以及良好的炒股心态。

如果你是以下类型的投资者可能不适合炒股

看股评买卖股票的投资者

他们缺乏自己的判断、分析，买卖股票完全跟着股评走。

自以为是的投资者

股价涨了，他手舞足蹈，认为“我的眼光真准！”如果股价下跌，他会为失败找借口。

情绪波动较大的投资者

此类投资者赚了钱就会沾沾自喜，亏了钱就会惊慌失措。

无法果断做出抉择的投资者

股市瞬息万变，要求投资者有一定的洞察力和分析能力，如果优柔寡断、缺少立即平仓止损的勇气，就难以盈利。

投机目的明确的投资者

此类人往往期望一夜暴富，想从股市中赚快钱。其心态大都比较毛躁，容易被股市的涨涨跌跌所影响。

股市是一个融知识、智慧、心态、分析能力于一体的投资舞台。吕鹏瑜说，投资者首先应了解自己的投资类型，并调整好心态，到证券公司咨询专业的投资顾问，在其指导下适当地将资金投资股市，并根据不同的股票，制定不同的操作策略。“想要获得牛市红利，要积累炒股的经验、技巧，坚持操作纪律。”

有些人觉得是牛市，什么情况都会好，对于回调、下跌也不在意。吕鹏瑜提醒，投资者要有风险意识，不要过高估计股市中好的情况。对于前期投资赚得比较多的投资者，在回调、动荡的时期不妨适当地获利了结，把账面赚到的钱落袋。



炒股 这些想法不可有

□记者 程芳菲

随着近期股市不断冲高，股民入市步伐明显加快。在市场过度投机的氛围之下，股市的非理性上涨却让不少股民产生了炒股就能赚钱的想法。业内人士提醒，如果您抱有如下想法，或许并不适合投资股市。

幻想一夜暴富

在2008年之前，我国曾出现过全民炒股热潮，当时人们手上只要有闲余资金，就会将其都投入股市，大家见面问候的第一句话就是“你买股票了吗？”随着当时股市的惨跌，幻想通过炒股发财、一夜暴富，结果投入资金血本无归的股民不在少数。

中原证券投资顾问吕鹏瑜表示，股市风险很大，虽说近期行情好，有很多投资机会，但并不表示投资股市就一定能赚钱。

哪只股涨买哪只

市民小刘是个90后新股民，没有任何炒股经验和知识，她怎么炒股？哪只股涨就买哪只。“我一般在百度里搜索，看哪只股票涨得好就买哪只。有时能赚点儿，也有时刚买进去股价就暴跌。”小刘说。

吕鹏瑜说，投资股市，一定不能盲目地追涨杀跌，像小刘这样的新股民，应从学习炒股的基础知识开始，学习怎么看K线，总结炒股经验。

想辞职炒股

“今天三点过后，我悄悄把辞职信撕了，以百倍的热情，投入已略显生疏的工作……”这是在5月28日大盘暴跌后在股民中广为流传的一个段子。辞职去炒股真的可行吗？业内人士表示，虽说目前股市行情较好，投资者能抓住牛市的机会固然不错，但长久来看，辞职炒股的做法并不妥。

我市某证券公司投资顾问表示，大盘哪天涨哪天跌谁也说不准，如果想辞职专职炒股，沉浸在资本市场中，需要有比较成熟的盈利模式、投资体系，不论熊市牛市都可能持续稳定增长市值。

想靠运气炒股

俗话说，成功靠的是百分之九十九的努力加百分之一的运气。股市亦如此。如果稀里糊涂地入市，想凭运气赚一笔，很可能赔得一塌糊涂。

吕鹏瑜表示，炒股，最重要的就是清楚自己的买股理由，要对所选股票的公司、所处行业、发展周期等因素有较全面的了解，具备一定的判断能力。其实，股市里的赚钱机会有很多，赚钱的方式也有很多。投资者可以选择跟热点，可以挑行业，只要有自己的操作逻辑，就能在股市中长期生存，但一定不能抱着侥幸的心态盲目入市。

想卖掉自有住房炒股

近期，有业内人士表示，货币宽松之后，股市先起来，楼市也会起来，但一些投资者仍认为楼市复苏缓慢，投资股市赚钱更快。于是，他们想卖房炒股。

中国银行洛阳分行中银财富管理中心理财经理陈耐霜表示，如果投资者手头有好几套住房，想卖一套，用卖房所得的资金来炒股，并不为过。毕竟，一个有着几百万元甚至上千万元资产的投资者，通过卖房将其固定资产变现，用炒股这种方式可能赚到更多的钱，实现财富增值。“不能忽视的是，股市毕竟存在风险，谁也不能保证投入资金就能赚钱，如果是只有一套住房的市民，千万不要抱有卖房炒股的念头。”

盈利目标要合理 果断止盈看时机

□记者 郭飞飞

股民都期待能从股市中获得更高的收益，可多高的收益是合适的呢？虽然我们无法给出一个明确的答案，但是收益永远与风险挂钩。

盈利目标设定要合理

中原证券投资顾问白松说：“股市是一个有着自身规律的地方，而不是人有多大胆，地有多高产，然而很多股民一旦狂热，就认为今天赚了10万元，明天就能赚20万元。”

白松说，股民可以根据股票之前的走势，在心中预估一个盈利目标，如30%，达到目标后就卖出离场。这个目标的设定并不是随意的，如果说该股前期已经大幅上涨，就不应该再对其抱有过高期望。

这种止盈方法又叫静态止盈法，适合中长线投资者，即投资风格稳健的投资者。进入股市时间不长、对行情研判能力较弱的新手，则应适当降低止盈的标

准，提高操作的安全性。

及时止盈很重要 操作不当“乘电梯”

有的股民由于没有预期的盈利目标，往往是看着股票上涨时舍不得卖出，股票下跌时又觉得现在卖了可惜，于是就看着股价的涨跌而无动于衷，这种行为就被称为“乘电梯”，就好像我们上楼时没有按按钮而又跟着电梯下楼了一样。

怎么及时止盈避免“乘电梯”的情况发生呢？齐鲁证券首席投资顾问陈聪表示，盈的关键在于寻找好的机会，机会一旦出现就抓住，如果错过了就去寻找下一个机会，而不是一味期待股价创新高。

除了前面说的静态止盈法，还有一种动态止盈法，这种方法是指当投资者持有的股票已经盈利，但是股价上升形态完好或这时利好仍在，股价还有继续上涨的动力，就可以继续持股，当股价回落或达到某一标准时，再卖出股票。股民可以从价格回落幅度、均线、成交量等技术指标判断，及时止盈。

绘制 赵韵